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1. Calcolare le norme 1, 2,∞ dei seguenti vettori
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e ortonormalizzarli mediante il procedimento di Gram-Schmidt.

Soluzione. ‖v1‖∞ = ‖v2‖∞ = ‖v3‖∞ = 1, ‖v1‖1 = ‖v2‖1 = 2, ‖v3‖1 = 3
‖v1‖2 = ‖v2‖2 =
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3. I vettori ortonormalizzati sono:
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2. Assegnate le matrici

Q =

 7
25
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0 1 0
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 , L =

 1 0 0
−2 1 0
6 −3 1

 , M =

1 0 0
α 1 0
0 β 1

 ,
verificare che Q è ortogonale, calcolare le matrici A = QL, B = LLT e determinare i
valori di α e β che rendonoM l’inversa di L. Calcolare quindi, nel modo più efficiente,
i determinanti e le inverse di A e di B.

Soluzione. α = 2 e β = 3, detA = −1, detB = 1,
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3. Sviluppare in serie di Fourier la seguente funzione

f(x) =

{
2x, x ∈ [−3,−2],
0, x ∈ [−2, 3]

Soluzione. La funzione non è né pari né dispari.
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dove
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4. Eseguire i seguenti calcoli:

F
{
3(x− 2)e−2|x−2|

}
, F−1

{
9 e

−(k+4)2

4

}
.

Soluzione.

F (k) =
−24ike−2ik

(4 + k2)2
f(x) =

9
√
π

π
e−x(x+4i)

5. Risolvere, ricorrendo alla trasformata di Fourier, la seguente equazione differenziale
nell’intervallo [−∞,∞]

y′′ + 6y′ + 5y = δ (x− 3) .

Soluzione.
y(x) =

1

4
H(x− 3)(e−(x−3) − e−5(x−3))


